






POBOČKA NEŘEDÍN 2024/2025

Knihovnické lekce

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 1. stupeň ZŠ 2. stupeň ZŠ SŠ 45 min	Poprvé v knihovně	<i>Jak funguje knihovna a jaké služby poskytuje.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Dítě a společnost	K učení Komunikativní K řešení problémů
MŠ 1. stupeň ZŠ 45 min	Jak vzniká knížka?	<i>Vznik knihy a s tím spojené profese, jaký je rozdíl mezi knihovnou a knihkupectvím.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Dítě a společnost	K učení K řešení problémů Komunikativní



Tematické besedy pro MŠ a 1. stupeň ZŠ


Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 45 – 60 min	Kvak a Žbluňk	<i>Čeká nás hřejivé vyprávění o dvou kamarádech, zeleném žabákovi Kvakovi a hnědém ropušákovi Žbluňkovi.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo Dítě a ten druhý	K učení Komunikativní K řešení problémů
MŠ 45 – 60 min	Říše hodných draků	<i>Povídání o dracích, kteří vystupují jako kladné pohádkové bytosti a vedou děti ke slušnému chování ve společnosti.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo Dítě a ten druhý	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 45 – 60 min	Petr Pan	<i>Společně si připomeneme příběh odvážného Petra Pana a nahlédneme do pohádkové Země Nezemě.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Dítě a svět	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 45 – 60 min	Přátelství je potřeba	<i>Pohádková dobrodružství zvířátek nám ukážou, jak je důležité mít přátele.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a jeho tělo Dítě a ten druhý	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída 45 – 60 min 	Kniholap	<i>Zvířátkům se v lese záhadně ztrácejí knížky a malá zaječice se rozhodne tuto záhadu vyřešit.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Dítě a jeho svět	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída 45 – 60 min 	Povolání a řemesla	<i>Čím budu až vyrostu a co mě baví? Nahlédneme do světa řemesel a povolání skrze zábavné příběhy a úkoly.</i>	Dítě a jeho psychika Dítě a svět Dítě a ten druhý	K učení Komunikativní Sociální a personální

MŠ 1. třída 45 – 60 min	Krteček	<i>Povídání o krtečkovi a jeho dobrodružstvích.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení K řešení problémů Komunikativní
MŠ 1. – 2. třída 45 – 60 min	Brumla a Remcík	<i>Přátelství a zábavné příhody velké medvědice Brumly a remcavého zajíce Remcíka nás provedou celou besedou.</i>	Dítě a jeho psychika Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení K řešení problémů Komunikativní
1. – 2. třída 45 – 60 min 	Vanda a Eda v onlajn světě	<i>Na příbězích Vandy a Edy si povíme jaké problémy jsou spojené s online světem.</i>	Člověk a jeho svět Člověk a společnost	K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální Občanské
1. – 2. třída 45 – 60 min	Knihožrouti, aneb, Kdo je čtenář?	<i>Prostřednictvím knihy Kláry Smolíkové Knihožrouti si zábavnou formou představíme pojmy spojené se čtenářstvím a čtenářskou gramotností.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura	K učení Komunikativní
1. – 3. třída 45 – 60 min	Mortina – příběh neobyčejného strašidla	<i>Provedeme Vás světem strašidelných, ale i vtipných příběhů pro mladší žáky. Seznámíme se s dílem Barbary Cantini, Chrise Riddella a dalších.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů
2. – 5. třída 45 – 60 min	Bajky	<i>Představíme Vám svět mluvících zvířat a moudrých poučení. Dozvíte se zajímavosti o autorech bajek.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	Komunikativní K učení K řešení problémů Sociální a personální
2. – 5. třída 45 – 60 min 	Milý pejsku	<i>Jak by to vypadalo, kdyby si domácí zvířátka posílala dopisy? Povídání o tom, co k životu potřebují domácí mazlíčci.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů
3. – 5. třída 45 – 60 min 	Příслови a pořekadla	<i>Představíme si známá česká přísloví formou pohádek a zábavných her.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů
3. – 5. třída 45 – 60 min	Jak vycvičit draka	<i>Povíme si, jak se liší filmové zpracování a knižní příběhy oblíbených Vikingů a jejich mazlíků – draků.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní

4. – 6. třída 45 – 60 min	Žil jsem jako kaskadér	<i>Beseda na knihu Janet Tashjian zaměřená na práci s textem a ilustrací, doplněná dramatickou aktivitou.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura	K učení K řešení problémů
------------------------------	-------------------------------	---	--	------------------------------

Tematické besedy pro 2. stupeň ZŠ a SŠ

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
3. – 7. třída 60 – 90 min	Čtenářská dílna (Ize připravit na zvolený žánr či téma)	<i>Co se dělá v knihovně? Čte! Společně se pokusíme lépe porozumět textu, budeme rozvíjet čtenářskou gramotnost. Program lze absolvovat i jako cyklus.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Další vzdělávací oblasti dle zvoleného tématu	K učení Komunikační K řešení problémů
5. – 7. třída 45 – 60 min	Olomouc	<i>Seznámení s historií města, s pověstmi a zajímavostmi našeho regionu.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět	K učení Komunikační
5. – 7. třída 45 – 60 min	Není pohádka jako pohádka	<i>Jak to dopadne, když si klasické pohádky vezme do parády Roald Dahl nebo Jiří Žáček? Čeká nás spousta vtipných a nečekaných zápletek!</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení Komunikační K řešení problémů
5. – 7. třída 45 – 60 min	Roald Dahl vs. David Walliams	<i>Zábavným způsobem se seznámíme se oblíbenými spisovateli dětské literatury.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a společnost	K učení Komunikační K řešení problémů
5. – 7. třída 45 – 60 min 	Život v pravěku	<i>Interaktivním způsobem si na základě knihy Ztraceni v zemi mamutů představíme život pravěkých lovců.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět	K učení Komunikační K řešení problémů
6. – 9. 45 – 60 min	Báje a pověsti	<i>Staré příběhy s ještě staršími hrdiny ožijí ve vybraných bájích a pověstech.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost	K učení Komunikační K řešení problémů
6. – 9. třída 45 – 60 min	Země FANTAZIE	<i>Fantasy, horor a sci-fi – nejoblíbenější žánry dětské literatury a jejich rozlišování.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět	K učení Komunikační
7. – 9. třída 45 – 60 min 	Pán prstenů	<i>Představíme Vám svět J. R. R. Tolkiena a jeho nejznámější dílo Pán prstenů.</i>	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a společnost	K učení Komunikační K řešení problémů

7. – 9. třída 45 – 60 min 	Být online	<i>Seznámení se s online světem sociálních sítí. Povíme si jak fungují a na co si dát pozor.</i>	Informační a komunikační technologie Člověk a společnost	K učení Komunikativní Sociální a personální Občanské
--	-------------------	--	---	---

Všechny nabízené programy jsou určeny pro MŠ, ZŠ, SŠ, školní družiny, dětské kroužky a zařízení pro děti (např. mateřská centra).

Programy se konají pondělí, středa, pátek dopoledne a jsou zdarma. Délku pořadu lze po dohodě upravit.

Konkrétní termín besedy či knihovnické lekce je třeba předem objednat, nejlépe e-mailem.